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CORRIGE EPREUVE ZERO PAR SEBVI-AZ 

HISTOIRE BACCALAUREAT TECHNIQUE 

I. L’Evaluation des ressources      9 pts 

1. Dans une production de 10 à 15 lignes, présente trois guerres ayant pour fondement le 

conflit israélo-palestinien.                                    5pts 

Préambule : Le 29 novembre 1947 l’ONU vote une résolution qui met fin au mandat 

britannique sur la Palestine et ordonne le partage du territoire en deux Etats ainsi que 

l’internationalisation de Jérusalem.             1pt 

Réponse à la question : En effet, ce partage va entrainer de multiples guerres entre israélien et 

palestinien.                                 1,5x2=3pts 

- La première guerre israélo-palestinienne (1948-1949) : le nouvel Etat d’Israël en moins 

de 24h est envahi par les armées de 5 pays arabes : Irak, Liban, Syrie, Jordanie, Egypte. Les 

opérations militaires tournent assez rapidement à l’avantage d’Israël et les pays arabes 

écrasés se résignent à l’armistice. 

- La deuxième guerre israélo-arabe (la campagne de Sinaï : 29 octobre 1956) : Nasser 

président de l’Egypte nationalise le canal de Suez et interdit le golfe d’Aqaba à tout trafic 

israélien. Israël attaque l’Egypte le 29 octobre 1956 et en moins d’une semaine le problème 

est réglé militairement. 

- La troisième guerre israélo-arabe ou guerre des six jours (5-10 juin 1967) : Face à 

l’intensification des opérations terroristes arabes et à la décision de l’Egypte de remilitariser 

le désert du Sinaï, de réimposer le blocus du golfe d’Aqaba, Israël dans la logique de 

légitime défense attaque le 5 juin 1967 l’Egypte au Sud et la Jordanie à l’Est.  

- La quatrième guerre israélo-arabe ou la guerre de Yom Kippour (octobre 1973) : Le 

6 octobre 1973, Israël est surpris pendant la fête religieuse du Kippour (jour du grand 

pardon) par une offensive conjointe de l’Egypte et de la Syrie. 

Bilan : En somme, les différentes guerres israélo-palestiniennes vont entrainer de multiples 

conséquences.                                            1pt 

2. Texte : Le Cameroun français   de 1945 à 1959                4pts 

- J’identifie les deux informations erronées :   1959, sous mandat.     2pts 

- Je réécris le texte en rétablissant la vérité historique :                   2pts 

 A partir de 1946, le Cameroun fait partie de l’Union française comme territoire associé. 

Il est représenté à l’Assemblée nationale française par quatre députés. A l’intérieur, il est doté 

d’assemblées locales chargées de gérer les intérêts propres du pays… L’ALCAM se réunit le 
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10 mai 1957 pour investir un Premier Ministre du Premier Gouvernement camerounais. Le 

Cameroun devient un Etat autonome et cesse d’appartenir à l’Union française…  

II. L’EVALUATION DE L’AGIR  COMPÉTENT/COMPETENCES    9pts 

THEME : Prévention et règlement des conflits 

Paragraphe 1 : Présente une cause lointaine et une cause immédiate de la deuxième guerre 

mondiale.  3pts 

Préambule : A partir de 1933, la conjugaison de plusieurs facteurs a acheminé le monde vers la 

deuxième guerre mondiale.   

Réponse à la question : Il s’agit : 

- Causes lointaine : L’incapacité de la SDN de maintenir la paix, le rapprochement des 

dictatures, l’inertie des démocraties, la formation des groupes d’alliances. 

- Causes immédiates : l’envahissement de l’Autriche par l’Allemagne, l’Allemagne attaque 

la Tchécoslovaquie, l’Allemagne annexe la Pologne.  

Transition : Ainsi, quelles sont les conséquences de la guerre au plan matériel et 

psychologique?  

Paragraphe 2 : A partir des documents, analyse le caractère coûteux de la guerre au plan 

matériel et psychologique.    3pts 

Préambule : La deuxième guerre mondiale a entrainé des conséquences lourdes  et très 

couteuses sur le plan matériel et psychologique.  

Réponse à la question : Il s’agit :   

- L’augmentation des impôts aux civils pour payer la guerre.  

- Financement des bandes d’actualités, chansons et affiches 

-  Bombardement des villes et des usines 

- Enrôlement des femmes dans les services auxiliaires de l’armée  

Transition : Ainsi, quelles sont les mesures pertinentes pour prévenir les conflits en Afrique ? 

Paragraphe 3 : Propose deux mesures pertinentes pour prévenir les conflits en Afrique.  

3pts 

Préambule : L’Afrique aujourd’hui fait face à de multiples guerres qui nécessitent des 

solutions urgentes.  

Réponse à la question : Il s’agit :   

- Promouvoir la paix dans le continent en mettant sur pied un cadre de dialogue entre les 

belligérants. 

- Privilégier la voie pacifique pour la résolution des conflits 
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- Former une armée africaine avec pour but de réprimer toutes formes d’attaques terroristes.  

 

Perfectionnement : 2pts 

- Transition :                                                        0,5x2=1pt 

- Respect du nombre de lignes (10-15) :            0,5pt 

- Lisibilité de la copie :                                        0,5pt 

 

 

 

 

 

 

 

 


